



# 肺癌规范化诊治示范中心(COE项目)落户市中心医院

本报讯(通讯员 李青峰)11月19日,肺癌规范化诊治示范中心(COE项目)襄阳市启动会暨肺癌规范化诊疗培训班在襄市中心医院举行。襄市中心医院成为继华中科技大学同济医学院附属同济医院、华中科技大学同济医学院附属协和医院之后的,湖北省第三家肺癌规范化诊治示范中心。

在培训环节中,襄市中心医

院病理科蒋春樊介绍了肺癌病理学诊断的最新进展;华中科技大学附属协和医院曹如波教授详细解读了肺癌立体定向放疗指南;华中科技大学同济医学院附属同济医院张莉教授讲解了晚期非小细胞肺癌规范化治疗及全程管理;襄市中心医院胸心外科陈家军介绍了最新版肺癌TNM分期标准计划,从胸外科

的角度来看待肺癌的分期及治疗选择;襄市中心医院影像科贾世军就肺部肿瘤的CT诊断及鉴别诊断作了精彩的演讲。襄市中心医院胸部肿瘤三病区孙志华详细解读了肺癌脑转移最新研究成果。

多年来,襄市中心医院肿瘤科积极建设肺部肿瘤特色专业,注重早期肺癌的预防、诊断和中、晚期肺癌的规范化综合治疗,实现了对肺癌患者科学化、个体化的治疗。肺癌规范化诊治示范中心(COE项目)在襄市中心医院启动后,该院将与襄市中心医院的同仁一起,通过搭建学术交流平台,建立多学科诊疗团队等方式,不断提高医生的诊治水平,逐步提高肺癌患者生存率及生活质量。

本报讯(通讯员 黄迪)近日,在全市精品党课优秀讲师评选活动中,襄市中心医院儿科党支部的左建辉设计的主题为“坚定信仰,做优秀共产党员”的党课,从全市80余节精品党课中脱颖而出,左建辉入选首批市级“优秀讲师库”。

襄市中心医院高度重视市委“两学一做”学习教育协调小组主办的全市优秀讲师评选活动,精心准备,层层筛选,最终选拔儿科党支部护士左建辉、肾病内科党支部医师刘晶晶两位优秀选手,代表襄市中心卫生系统参加全市优秀讲师评选活动。

儿科党支部左建辉以“坚定信仰,做优秀共产党员”为主题,用生动的事例讲述了襄市中心医院儿科医生如何坚定信仰,将党员本色传递到工作中。肾病内科党支部刘晶晶以“把‘讲认真’刻入党员医务工作者的灵魂”为主题,深情讲述了作为一名党员医务工作者应如何践行“生命所托,健康所系”的伟大使命。

经过激烈角逐,襄市中心医院儿科党支部的左建辉荣获二等奖,并被纳入首批市级“优秀讲师库”,肾病内科党支部的刘晶晶荣获优秀奖。

## 九旬老人成功接受疝气手术

先生左侧腹股沟疝气发生嵌顿,需行疝气修补术。考虑到孙老先生肺功能差还有严重哮喘,在全麻下或连硬外麻醉下进行手术风险较大,普外科主任廖晓锋认为在局麻下进行手术更为合适,不影响患者正常饮食。

手术方案制定后,普外科Ⅱ病区副主任孙华朋在局麻下为患者进行手术,手术采用小切口无张力疝气修补术,使患者免于小肠坏死切除。

据孙华朋介绍,高龄患者得了疝气以后,由于种种原因没有进行及时

下微创修补,这样来,患者得了疝气就不用担心动刀的问题,既节省了时间,又在很大程度上减少了痛苦。疝气微创手术只需要在腹腔镜下开三个孔甚至开一个孔就能完成,即在腹部开1.5厘米至2厘米的小口子,放入手术专用器械进行手术操作。术后患者的腹壁几乎看不到任何疤痕。在该科全体医护人员的共同努力下,无张力疝修补和微创技术日益成熟,大大提高了患者手术成功率,解除了患者病痛之苦。

## 药学党支部深入社区开展“合理用药宣传活动”



### 图片新闻

为提高公众的安全用药意识和水平,11月22日,药学党支部开展了主题为“合理用药 健康相伴”的健康宣传活动。活动现场通过发放宣传册、现场答疑等形式,向辖区居民宣传了合理用药科普常识。当天共接待咨询群众100余人次,发放宣传册200余份。(曹军华)

## 技艺精湛取血栓 妙手仁心保平安

本报讯(通讯员 乐慧君)近日,襄市中心医院东津院区血管外科成功为一高龄患者实施了股动脉切开取栓术,在其股动脉分叉处取出长约20cm的暗红色血栓,目前患者恢复良好,已顺利出院。

11月3日夜间,81岁的江婆婆由120送入襄市中心医院东津院区血管外科,医生询问病情得知,江婆婆因冠心病、

于该病发展迅速,预后差,早期内的诊断及手术取栓治疗是保存肢体的关键,但该患者发病27小时,高龄加之心血管疾病等高危因素,增大了手术风险。虽然手术困难重重,但若不及时手术,患者将面临截肢。血管外科主任陈德杰决定为其进行股动脉切开取栓术,并制订了周密的手术方案。

准备就绪,陈德杰主任和

陈志丹医生为患者行局部麻醉,医生及手术室护士默契配合,缝合过程中,持续肝素盐水冲洗管腔及暴露血管,防止干燥或腔内血栓形成,最终于下肢动脉血管内取出长约20cm的血栓,整个过程持续约1小时。术后返回病房,在东津综合外科医护人员的精心照料下,江婆婆的右小腿快速消肿,皮温也迅速回暖,现已顺利出院。

# 融入“康复花园”理念 提升患者就医感受

本报讯(通讯员 郑晓霞)“康复花园”作为一种户外辅助治疗源于上世纪90年代,自然景观、阳光、新鲜空气等,这些与医院的环境感受完全不同,可以很好地舒缓患者精神压力,促进他们不良情绪的好转。

11月15日,襄市中心医院康复医学中心职业病康复科组织康复患者、家属及医护人员共20多人,来到被誉为“中国郊

野园林第一家”的汉代名园“习家池”开展户外康复训练活动。

患者中由于部分为脑出血后遗症期活动不便、肢体骨折、脑梗塞恢复期至言语障碍、关节炎等重残人,外出必须乘坐轮椅,因此很少能有机会步出家门到外界看看,此次户外康复活动在医务人员“一对一”的服务下,康复病友赞美

景、闻花香、唱歌曲、绘世界,尽情愉悦放松,释放自我。

在总结评选环节,大家纷纷畅

谈活动心得,患者朋友们对于今后的“康复花园”提出了很好的建议和意见,参与此次活动的优胜者还收到了纪念品。

此次“康复花园”理念的植

入,目的在于让康复患者学会与他

# 好运来自「好孕帮」

生殖医学中心的患者大部分都很焦虑,在医院时对医护交代的事情还弄得明白,可回家就会出现不确定、疑惑等各种问题,经常会忘记下次就诊的时间,或者对药物的用法模棱两可。

杨学舟主任细心观察并认真思考后,觉得应该建立一个“医护患”交流群,

护士长余桂莲精心收集了各大生殖医学中心患者“常见问题100问”,并结合本中心的服务模式,直接将问题和答案呈现给患者,温柔、热心的护理人员,则利用休息时间及时回答患者的各种疑虑。

为了患者感受到像朋友一样

的关爱,胚胎培养师韦启鹏在微信群起了非常暖心的名字——“好孕帮”。在“好孕帮”里,除了医护与患者亲密互动,患者之间也经常相互鼓励,用自己怀孕成功的经验帮助那些产生沮丧情绪的患者。每天,群里成功怀孕的喜报都会让“好孕帮”沸腾不已,大家由衷的送上自己的祝福,“好孕者”的感谢之声也是此起彼伏。

襄市中心医院生殖医学中心就是这样,用精湛的技术、优质的服务给患者家一样的关爱,用细心、耐心和责任心温暖着他们,倾心倾力帮助着越来越多的不孕症患者,快速推动着襄陽地区辅助生殖技术的发展。

# 市中心医院举办加速康复外科多学科诊疗途径(MDT)共识研讨会

本报讯(通讯员 叶繁)近日,由襄市中心医院麻醉科、普外科、营养科联合举办的“加速康复外科(MDAS)多学科诊疗途径(MDT)共识研讨会”隆重召开。

此次研讨会议题是:“保障围手术期安全、促进患者快速康

复”。麻醉科主任李明强、普外科副主任王东华、普外科主任廖晓锋,先后作了题为《加速康复外科与术前禁饮食的优化》《ERAS理念在术前肠道准备中的应用》《肝胆外科实施ERAS路径的问题与对策》的讲座。

大家还探讨了ERAS共同关

注的问题,包括术前禁食时间、预防深静脉血栓形成、围术期保温、围术期液体管理、围术期镇痛等方面存在的问题与对策,该院乃至襄陽加速康复外科的研发,广大同道在ERAS新理念在发展,促进ERAS新技术、新理论、新知识的推广应用!

## 凝心聚力 燕放青春 ——市中心医院举行青年趣味运动会



表示这次活动形式新颖,参与探索更多更好的活动,让更多的性和趣味性高,能够增进职工青年参与到活动中来,切实为团之间的关系。院团委将进一步员青年服务。

# 血液净化中心开办微信小课堂

本报讯(通讯员 张文丽)为丰富广大群众的业余文化生活,增强青年团队协作意识,提高团组共同加强学习,坚持“贵重完整性、时效性和并行原则”,重点改进人事请假、财务报销审批、设备购置、维修、耗材申领流程等,切实做到“以临床为中心、方便职工、简化流程”,提高行政管理效能。

副院长刘渊泉同志充分肯定了此次会议的培训效果,并以当前医院管理中存在的问题与矛盾为导向与参会人员进行了现场互动。大家结合自己分管工作中存在的服务流程问题纷纷发表意见和建议。最后,刘院长提出了三点要求:一、转变观念、提高认识。职能部门中层干部要围绕医院领导班子的发展思路,办院理念,提升看齐意识,树立“在管理中服务,在服务中管理”的理念,坚持“机关围绕一线转,医院围绕患者转”的原则,通过优化制度和流程,着力提升患者就医体验。二、梳理问题、理顺思路。各部门要认真梳理在管理中存在哪些问题,提出合理化建议,通过建章立制进行顶层设计,理顺职责;明确路径优化流程,提升行政效能。三、提高素质、重塑形象。管理干部要加强法律法规、公文写作等知识的学习,努力提升办文、办会、办事能力,塑造中心医院管理团队良好的形象,振奋精神,以饱满的热情和主人翁的姿态投入到医院建设和发展中。

11月4日晚上8点,血液净化中心微信小课堂第一节课正式开讲。护士杨晨通过视频形象生动地讲解了血液透析病人干体重的相关知识,让患者对干体重有了一定的认识。微信小课堂上,不断有患者与医护人员进行交流。

11月4日晚上8点,血液净化中心微信小课堂第一节课正式开讲。护士杨晨通过视频形象生动地讲解了血液透析病人干体重的相关知识,让患者对干体重有了一定的认识。微信小课堂上,不断有患者与医护人员进行交流。

儿童患者进入手术室后,由于周围的环境变得陌生,身边又没有家人陪伴,很容易感到恐惧。而襄陽市中心医院手术室的医护人员总能让孩子感受到家的温暖,他们是怎么做的呢?

5岁的辰辰进入手术室后,本来还很淡定的她面对陌生的环境开始有些紧张,似乎很快就要抽泣起来。这时候,护士一边抚摸孩子的头,一边和她说话,孩子的注意力渐渐被吸引,忘记了恐惧,麻醉师也在不经意间给孩子

用了吸入麻醉药,辰辰很快进入了梦乡。一个多小时后,手术顺利结束,辰辰醒了过来,而此时她早已离开了手术室,躺在爸爸的怀抱里。

儿童患者如果在术前哭闹不止,不仅会影响医生对病情的观察,还会给孩子带来心理上的伤害。通过术前安抚这种人文关怀,可以让孩子们平静地接受手术。

在襄陽市中心医院手术室,给儿童患者做术前安抚,对医护人员来说是“家常便饭”。或哄或抱或讲故事,医护人员使出浑身解数,确保儿童患者能够平静地上手术台。

大家给孩子们准备了各种各样的玩具,有的孩子会拿着玩具边走边玩。

进入了手术室。在孩子们玩的过程中,麻醉师给孩子们用上吸入麻醉药,等手术结束孩子们苏醒过来,已经有家人陪伴他们了。“因为懂得,所以慈悲”是著名作家张爱玲说的一句话。人文关怀是医学的最高境界,手术室的医护人员,用爱温暖每一位小患者的心。



进入了手术室。在孩子们玩的过程中,麻醉师给孩子们用上吸入麻醉药,等手术结束孩子们苏醒过来,已经有家人陪伴他们了。“因为懂得,所以慈悲”是著名作家张爱玲说的一句话。人文关怀是医学的最高境界,手术室的医护人员,用爱温暖每一位小患者的心。

辰辰醒了过来,而此时她早已离开了手术室,躺在爸爸的怀抱里。

儿童患者如果在术前哭闹不止,不仅会影响医生对病情的观察,还会给孩子带来心理上的伤害。通过术前安抚这种人文关怀,可以让孩

子平静地接受手术。

在襄陽市中心医院手术室,给儿童患者做术前安抚,对医护人员来说是“家常便饭”。或哄或抱或讲故事,医护人员使出浑身解数,确保儿童患者能够平静地上手术台。

大家给孩子们准备了各种各样的玩具,有的孩子会拿着玩具边走边玩。

进入了手术室。在孩子们玩的过程中,麻醉师给孩子们用上吸入麻醉药,等手术结束孩子们苏醒过来,已经有家人陪伴他们了。“因为懂得,所以慈悲”是著名作家张爱玲说的一句话。人文关怀是医学的最高境界,手术室的医护人员,用爱温暖每一位小患者的心。

辰辰醒了过来,而此时她早已离开了手术室,躺在爸爸的怀抱里。

儿童患者如果在术前哭闹不止,不仅会影响医生对病情的观察,还会给孩子带来心理上的伤害。通过术前安抚这种人文关怀,可以让孩

子平静地接受手术。

在襄陽市中心医院手术室,给儿童患者做术前安抚,对医护人员来说是“家常便饭”。或哄或抱或讲故事,医护人员使出浑身解数,确保儿童患者能够平静地上手术台。

大家给孩子们准备了各种各样的玩具,有的孩子会拿着玩具边走边玩。

# 优质服务“无声”中抒写感动 老人“痴心”送书见证医患情深

本报讯(通讯员 钟心宣)一个冬日的上午,普外科Ⅱ病区像往常一样繁忙而紧张,一位老人提着一个大袋子,步履蹒跚地走向护士站。

“常护士,你好!”护士常艳丽一抬头,看见一位老人,手里提着一包书,“老大爷,你怎么又送来书了,大老远的,又重……”常艳丽关切地说。

“昨天还有部分医护人员没有送到,今天一定要全部送

完,以表达我的感恩之心……”原来,老人想把自己的新书送给普外科Ⅱ病区所有的医护人员。

送书的老人叫孙东海,今年82岁,毕业于北京大学,是一名新闻工作者,退休多年。不久前,他无意中发现腹股沟有一包块,医生诊断为右腹股沟疝,需要手术,是襄陽市中心医院顺利通过国家胸痛中心认证,该院多学科联合救治模式的一次成功探索,合理整合了有限的院前、院内医疗资源,规范了各项救治流程,极大地提升了急性胸痛患者救治效率,从而给予患者最优化的治疗,为襄陽市广大胸痛患者解除病痛。

准备就绪,陈德杰主任和

医护人员用一颗真心,一份真

情,一份爱意对待患者,患者同样也会用真情予以回报。普外科Ⅱ病区的医护工作者们,用感动式服务去温暖每一个患者的心灵,真正地把人性化服务融入到工作的每个环节当中,使每一位来院的患者在治愈疾病的同时,享受到家一般的温暖,同时也为每位患者真诚的服务中,不断地实现了自身的价值。